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Розглянуто задачу побудови ймовірнісного розподілу випадкової величини за відомими числовими
характеристиками. Задача є актуальною при визначенні параметричної надійності технічних систем, коли
за допомогою аналітичних методів визначаються числові характеристики (зокрема, характеристики ско-
шеності та ексцесу) вихідного параметру (змінної стану) і потрібно відновити його розподіл. Це можливо
зробити з використанням чотирипараметричного універсального розподілу, що дозволяє однією аналітич-
ною формою охопити певні (бажано якнайбільші) області значень коефіцієнту скошеності та ексцесу.
Найвідомішим універсальним розподілом є розподіл Грама–Шарльє, який являє деформацію нормального
розподілу, отриману за допомогою розкладання за ортогональними поліномами Чебишова–Ерміта. Проте
в загальному випадку функція розподілу Грама–Шарльє не є монотонно-зростаючою. Для певних комбі-
націй значень коефіцієнтів скошення та ексцесу у кривої густини можуть з’являтися виходи до від’ємних
областей та кілька мод. Отже, пошук інших універсальних розподілів з метою охоплення більших облас-
тей значень коефіцієнтів скошення та ексцесу є актуальним.

Аналізується спосіб побудови універсального імовірнісного розподілу шляхом множення нормаль-
ної густини на пертурбаційний многочлен у вигляді сплайна (названо сплайн-пертурбаційним розподі-
лом). Ідею такого розподілу було запропоновано раніше з метою врахувати відмінний від нуля коефіцієнт
скошення. Сплайн будується на основі інтерполяційних багаточленів Ерміта третього порядку із двома
вузлами, що містить мінімальну кількість параметрів і має властивість локальності. Базовий розподіл
побудовано для сплайна з чотирма вузлами склейки.

Показано розвиток і узагальнення такого сплайн-пертурбаційного розподілу на випадок, коли від-
мінними від нуля є коефіцієнти скошення та ексцесу. Перший варіант представляє композицію двох
сплайнів, що мають чотири і п’ять вузлів відповідно. Перший з них дозволяє врахувати скошення, другий
– ексцес. Отримано інтегральні рівняння для визначення значень у вузлових точках обох сплайнів і побу-
дови розподілу. Другий варіант є більш загальним і використовує лише один Ермітів сплайн з п’ятьма
вузлами. Показано спосіб побудови такого узагальненого сплайн-пертурбаційного розподілу з метою ви-
ключення у густини виходів до від’ємної області та утворення кількох мод. Підгонка (вибір вузлових
точок) передбачає використання методу перебору. Визначено умови відсутності у такого розподілу вихо-
дів до від’ємних областей та утворення кількох мод.
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